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Chapitre 7

Exercices

Écrire sous la forme d’une puissance de 10 puis donner l’écriture décimale de ces nombres :

1. 105 × 101 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2. (101)2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3.
101

100
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. (100)2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5. 10−4
× 102 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6.
105

103
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Exercice no 1

Source : Pyromaths

Écrire sous la forme d’une puissance de 10 puis donner l’écriture décimale de ces nombres :

1. 10−1
× 10−5 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2.
10−5

102
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. (10−4)−2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4.
10−4

10−3
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5. 10−2
× 10−1 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6. (101)5 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Exercice no 2

Source : Pyromaths

Compléter par un nombre de la forme an avec a et n entiers :

1. (310)3 = . . . . . .

2.
38

34
= . . . . . . . . .

3. 22 × 211 = . . . .

4. 36 × 116 = . . .

5. 53 × 113 = . . .

6. 52 × 511 = . . . .

7.
49

46
= . . . . . . . . .

8. (69)10 = . . . . . .

Exercice no 3

Source : Pyromaths

Compléter par un nombre de la forme an avec a et n entiers :

1. 56 × 106 = . . .

2.
1010

105
= . . . . . . .

3. 1011 × 911 = . .

4. 114 × 116 = . .

5. 811 × 810 = . . .

6.
46

43
= . . . . . . . . .

7. (92)7 = . . . . . . .

8. (1110)8 = . . . . .

Exercice no 4

Source : Pyromaths

Compléter par le nombre qui convient :

1. 8,109× . . . . = 0,081 09

2. 9,028× . . . . . = 902 800

3. 4,074× . . . . = 4 074 000

4. 700,5 = 7,005× . . . . . . .

5. 0,020 62 = 2,062× . . . .

6. 5,053× . . = 50 530 000

Exercice no 5

Source : Pyromaths
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Compléter par le nombre qui convient :

1. 6,059× . = 0,000 060 59

2. 8,006× . = 0,000 080 06

3. 0,004 039 = 4,039× . . .

4. 4,603× . . . . . . . = 4 603

5. 3,069× . . = 0,000 306 9

6. 3 010 000 = 3,01× . . . . .

Exercice no 6

Source : Pyromaths

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture scientifique du résultat.

A =
400× 103 × 56× 1010

14×
(

103
)4 B =

20× 104 × 10× 103

16×
(

10−7
)2

Exercice no 7

Source : Pyromaths

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture scientifique du résultat.

C =
0,32× 10−5

× 0,15× 10−1

0,48×
(

107
)3 D =

21× 108 × 0,3× 101

2,8×
(

10−9
)2

Exercice no 8

Source : Pyromaths
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Correction

1. 105 × 101 = 105+1 = 106 = 1 000 000

2. (101)2 = 101×2 = 102 = 100

3.
101

100
= 101− = 101 = 10

4. (100)2 = 100×2 = 100 = 1

5. 10−4
× 102 = 10−4+2 = 10−2 = 0,01

6.
105

103
= 105−3 = 102 = 100

Correction de l’exercice no 1

1. 10−1
× 10−5 = 10−1+(−5) = 10−6 =

0,000 001

2.
10−5

102
= 10−5−2 = 10−7 = 0,000 000 1

3. (10−4)−2 = 10−4×(−2) = 108 =

100 000 000

4.
10−4

10−3
= 10−4−(−3) = 10−1 = 0,1

5. 10−2
× 10−1 = 10−2+(−1) = 10−3 =

0,001

6. (101)5 = 101×5 = 105 = 100 000

Correction de l’exercice no 2

1. (310)3 = 330

2.
38

34
= 34

3. 22 × 211 = 213

4. 36×116 = 336

5. 53×113 = 553

6. 52 × 511 = 513

7.
49

46
= 43

8. (69)10 = 690

Correction de l’exercice no 3

1. 56×106 = 506

2.
1010

105
= 105

3. 1011 × 911 =
9011

4. 114 × 116 =

1110

5. 811×810 = 821

6.
46

43
= 43

7. (92)7 = 914

8. (1110)8 =
1180

Correction de l’exercice no 4

1. 8,109 × 10
−2 =

0,081 09

2. 9,028× 10
5 = 902 800

3. 4,074 × 10
6 =

4 074 000

4. 700,5 = 7,005× 10
2

5. 0,020 62 = 2,062 ×

10
−2

6. 5,053 × 10
7 =

50 530 000

Correction de l’exercice no 5
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1. 6,059 × 10
−5 =

0,000 060 59

2. 8,006 × 10
−5 =

0,000 080 06

3. 0,004 039 = 4,039 ×

10
−3

4. 4,603× 10
3 = 4 603

5. 3,069 × 10
−4 =

0,000 306 9

6. 3 010 000 = 3,01×10
6

Correction de l’exercice no 6

A =
400× 103 × 56× 1010

14×
(

103
)4

A =
400× 56

14
×

103+10

103×4

A = 1 600× 1013−12

A = 1,6× 103 × 101

A = 1,6× 104

B =
20× 104 × 10× 103

16×
(

10−7
)2

B =
20× 10

16
×

104+3

10−7×2

B = 12,5× 107−(−14)

B = 1,25× 101 × 1021

B = 1,25× 1022

Correction de l’exercice no 7

C =
0,32× 10−5

× 0,15× 10−1

0,48×
(

107
)3

C =
0,32× 0,15

0,48
×

10−5+(−1)

107×3

C = 0,1× 10−6−21

C = 1× 10−1
× 10−27

C = 1× 10−28

D =
21× 108 × 0,3× 101

2,8×
(

10−9
)2

D =
21× 0,3

2,8
×

108+1

10−9×2

D = 2,25× 109−(−18)

D = 2,25× 1027

Correction de l’exercice no 8
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